

bb.78. szovjet kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba

tm/ie/p la

1967. jun. 10.

a belkereskedelmi minisztérium meghívására g.a. nellis, az észt szovjet szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese vezetésével szombaton szovjet kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba.

a delegáció a választékcseré-forgalomról és az 1968 évi belkereskedelmi választékcseré lehetőségeiről tárgyal és tapasztalatcserét folytat a magyar belkereskedelem vezetőivel. tanulmányozza a magyar belkereskedelem és vendéglátóipar szervezeti felépítését, irányítási módszereit, s megtekint a főváros és a balaton-part kereskedelmi- vendéglátóipari hálózatát.

az újabb magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalásoknak külön jelentőséget ad, hogy a baráti országok közül a szovjet-unióval bonyolítjuk a legnagyobb választékcseré forgalmát. ennek összege 1967-ben meghaladja a 43 millió rubelt, ezen belül az észt szovjet szocialista köztársasággal csaknem 5 millió rubeles választékcseré forgalmat bonyolítunk le ./mti/

.-

v é g e

22. 10/p

-54-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-690, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 11.

bb 1. időjárásjelentés

tm-ju bs

1967. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti június 11-én, vasárnap 13 órakor:

kissé javul az idő

a földközi tenger északi részén, a kárpát medence és környéke, továbbá a balti tenger felett lévő esőzóna lassan kelet felé helyeződik át. ebben a térségben a nappali hőmérséklet jóval az évszaknak megfelelő értékek alatt maradt. nyugat - és kelet-európa nagy részén hűvös, de kevésbé felhős, szárazabb az időjárás. hazánkban szombaton erősen felhős, szeles idő volt. az elmúlt 24 óra folyamán többfelé esett az eső, a keleti országhatár közelében zivatarok is keletkeztek, nagyobb csapadékmennyiséget az északkeleti hegyvidéken, Lőrincből 30, galyatetőről 41, jósvafőről 63 és a tiszta felső szakaszán, tiszabecsről 35 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 15-18, keleten 18-22 fokra emelkedett. vasárnap hajnalban 8-13 fokra hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán az ország nyugati felében élénk északi szél mellett felszakadozott a felhőzet. a dunántúlon még erősen felhős maradt az ég, és többfelé esett az eső, 11 órára 9-15 fokos hőmérsékletek alakultak ki. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 5.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16.1 fok volt.

/folyt. köv./

13.25/ju

-10 P

-1-

kl

bb.78. szovjet kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba

tm/ie/p la

1967. jun.10.

a belkereskedelmi minisztérium meghívására g.a. nellis, az észti szovjet szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese vezetésével szombaton szovjet kereskedelmi delegáció érkezett hazánkba.

a delegáció a választékcseré-forgalomról és az 1968 évi belkereskedelmi választékcseré lehetőségeiről tárgyal és tapasztalatcserét folytat a magyar belkereskedelem vezetőivel. tanulmányozza a magyar belkereskedelem és vendéglátóipar szervezeti felépítését, irányítási módszereit, s megtekint a főváros és a balaton-part kereskedelmi- vendéglátóipari hálózatát.

az újabb magyar-szovjet belkereskedelmi tárgyalásoknak külön jelentőséget ad, hogy a baráti országok közül a szovjet-unióval bonyolítjuk a legnagyobb választékcseré forgalmát. ennek összege 1967-ben meghaladja a 43 millió rubelt, ezen belül az észti szovjet szocialista köztársasággal csaknem 5 millió rubeles választékcseré forgalmat bonyolítunk le ./mti/

--

v é g e

22.10/p

-54-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 11.

bb 1. időjárásjelentés

tm-ju bs

1967. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti június 11-én, vasárnap 13 órakor:

kissé javul az idő

a földközi tenger északi részei, a kárpát medence és környéke, továbbá a balti tenger felett lévő esőzóna lassan kelet felé helyeződik át. ebben a térségben a nappali hőmérséklet jóval az évszaknak megfelelő értékek alatt maradt. nyugat - és kelet-európa nagy részén hűvös, de kevésbé felhős, szárazabb az időjárás. hazánkban szombaton erősen felhős, szeles idő volt. az elmúlt 24 óra folyamán többfelé esett az eső, a keleti országhatár közelében zivatarok is keletkeztek. nagyobb csapadékmennyiséget az északkeleti hegyvidéken, Lőrincből 30, galyatetőről 41, jósvaldőről 63 és a tizza felső szakaszán, tiszabecsről 35 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 15-18, keleten 18-22 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban 8-13 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán az ország nyugati felében élénk északi szél mellett felszakadozott a felhőzet. a dunántúlon még erősen felhős maradt az ég, és többfelé esett az eső, 11 órára 9-15 fokos hőmérsékletek alakultak ki. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 5.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16.1 fok volt.

/folyt. köv./

13.25/ju

-19 10 P

-1-

kg

bb 1. / időjárásjelentés... 1.folyt. /-ju

várható időjárás hétfő estig : vasárnap az ország keleti felében is felszakadozó felhőzet, de többfelé még esővel. hétfőn felhőátvonulások, átfutó esők. élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. hűvös éjszaka. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között. a duna vízállása ma reggel 509 centiméter. /mti/

bb 3. kiosztották az országos középiskolai tanulmányi versenyek díjait

t di/tm-ju

1967. június 11.

vasárnap az ifjúság szállóban kiosztották a középiskolások országos tanulmányi versenyének díjait. az ünnepségen, amelyen részt vettek a kisz központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium és a különböző szakminisztériumok képviselői is, előljáróban a veres pálné gimnázium diákjainak ajándékműsora köszöntötte azt a több mint 100 fiatalt, aki a gimnáziumok, technikumok sokezer diákja közül bizonyult a legjobbnak. ezek a fiatalok a legnehezebb feladatok hibátlan megoldásával példázták, hogy a most felnövő új nemzedék becsülettel teljesíti nívóját, jó tanulással, fegyelmezett, gondos munkával készül az életre.

sasvári erzsébet, a kisz központi bizottsága középiskolai és szakmunkástanuló osztályának munkatársa üdvözölte a győzteseket, majd ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára nyújtotta át az országos középiskolai tanulmányi versenyek első, második és harmadik helyezetteinek díjait. a különböző tantárgyak legjobbjait moszkva, leningrád társasutazással, pénz és könyvjutalmakkal ajándékozták meg. /mti/

13.38/ju

-2-

bb 2. emlékünnepe a juliot curie téren

t di/tm-lm bs

1967. június 11.

a hazafias népfront budapesti és 12. kerületi bizottsága, valamint a kisz budapesti bizottsága lidice tragikus pusztulásának 25. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendezett vasárnap a juliot curie téren a béke és barátság rózsakertjében. részt vett a megemlékezésen dóra jános, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára, és a kerület számos vezetője. ott volt a csehszlovák nemzeti front hazánkban tartózkodó küldöttsége, élén miroslav vanurával, a középcseh kerület nemzeti bizottságának elnökhelyettesével. megjelent ladislav vince, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa és milan mojzisek, a csehszlovák nagykövetség katonai attaséja.

a csehszlovák és magyar himnusz elhangzása után pesta lászló, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke mondott beszédet. hangsúlyozta; ez az évforduló is alkalmat ad arra, hogy bizonyítsuk: nem felejtünk. nem engedjük, hogy elfelejtsék ami 25 évvel ezelőtt lidicén történt, nem engedjük, hogy elfelejtsék azokat az áldozatokat akiket a fasizta megszállók meggyilkoltak, koncentrációs táborokba zártak, s akiknek otthonait felperzselték, a földdel egyenlővé tették. fogadjuk meg most, amikor a lidicei mártírok emléke előtt tisztelgünk, hogy minden erőnkkel küzdeni fogunk ezután is a zsarnokság, az elnyomás, az imperializmus és az ujjáéledő fasizmus ellen. állást kell foglalnunk, mert hitler, heydrich és a többiek szelleme ma is kísért. nemcsak a német szövetségi köztársaságban, hanem vietnamban és a föld minden olyan részén, ahol üldözik a hazafiakat, a haladásért küzdőket. a hősök példája arra tanít, hogy nem szabad meghátrálnunk, s mindaddig harcolnunk kell, amíg hirmondó sem marad a gyilkosokból, a zsarnokokból.

ezután miroslav vanura szólott a megjelentekhez. hangsúlyozta, hogy a budapesti megemlékezéssel egyidejűleg az ujjászületett lidicén a csehszlovák néppel együtt 25 ország képviselői rójják le kegyeletüket a mártírok előtt, s fogadják meg, hogy együtt küzdenek mindannyiunk boldog jövőjéért, a békéért.

az ünnepség végén a csehszlovák nemzeti front hazánkban tartózkodó küldöttsége és a budapesti csehszlovák nagykövetség képviselői megkoszorúzták juliot curie emlékművét. /mti/

13.55/e

-3-

bb 4. hazaérkezett a szövetkezeti küldöttség

tm-lm bs

1967. június 11.

hazaérkezett a szovjetunióból az a szövetkezeti küldöttség, amely bartolák mihálynak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével a fogyasztási szövetkezetek tevékenységét tanulmányozza./mti/

--

bb 5. tízezer néző a hortobágyi lovasnapon

-lm bs

1967. június 11.

vasárnap a hortobágyon mintegy tízezer érdeklődő gyűlt egybe a lovasnap rendezvényére. a tiszántulról és az ország más helyeiről külön-autóbuszokkal érkeztek a látogatók, akik a különböző versenyeket és bemutatókat nagy érdeklődéssel tekintették meg. az idei rendezvénynek külföldi vendégei is voltak: amerikaiak, osztrákok, nyugatnémetek és svájciak.

délelőtt összetett fogatversenyt, akadály és ügyességi hajtást láthattak az érdeklődők, majd díjugrató csapatversenyre került sor. délben a lovaspálya mellett megtekintették a híres hortobágyi ménest, a magyar szürkegulyát, a rackanyáját. bemutatták a vendégeknek a hortobágyi lovasiskola diszszerszámai is, délután került sor a különböző bemutatókra, köztük a lovas-tornára és a népi lovasjátékra./mti/

--

bb 7. bolgár festőművész kiállítása debrecenben

-lm bs

1967. június 11.

vasárnap a debreceni déri muzeumban megnyitották vladimir vicsev bolgár festőművész tárlatát. a kiállítást a debrecen sumen közötti kulturális kapcsolatok alapján rendezték meg és viszonzása józsa jános debreceni festőművész korábbi sumeni kiállításának. a debreceni tárlaton vladimir vicsev 36 alkotását mutatták be./mti/

--

13.55/lm 1967. P

-4-

Klv

bb 8. busómaszkek kiállítása szolnokon

ju bs

1967. június 11.

a szolnoki damjánich jános muzeumban vasárnap megnyílt a busómaszkek kiállítása. az érdekes mohácsi népszokásról sárosi györgy a mohácsi kanizsai dorottya muzeum igazgatója tájékoztatta a megnyitó ünnepség hallgatóságát. a busójárás népszokásaink közé tartozik. a szereplők arcuk elé színes, ijesztő maszkokat tesznek festett fából, kosszarvból, kenderkócból. kifordított hosszú szőrű bundát öltönek magukra és különféle zajkeltőeszközökkel, kereplőkkel, kolompokkal, óriási fűzfakürttel csoportosan járnak kelnek az utcákon. a sokácnak úgy tartják, hogy ez a szokás a török időkben keletkezett, őseik az ijesztőmaszkokban törtek rá a törökökre, akik fejvesztetten elmenekültek. a kiállításon a busójárás szinte valamennyi érdekes álarcát ruházatát, zajkeltő eszközét láthatják az érdeklődők. az alföldön kevésbé ismert népszokás bemutatóját élénk érdeklődés kíséri a tiszaparti városban. /mti/

--

bb 6. kutyakiállítás debrecenben

-ju bs

1967. június 11.

országos kutyakiállítást rendeztek vasárnap debrecenben. az állatkertben megtartott kiállításon 116 kutyát láthattak az érdeklődők. a legnagyobb sikert a hortobágyi pulikutyák aratták. /mti/

--

bb 9. tizenöt vagon zöldborsókonzerv

-ju bs

1967. június 11.

a szegedi konzervgyárban az idén zöldborsóból a tavalyi mennyiség csaknem kétszeresét mintegy ötszázötven vagonnyit kívánják üvegekbe zárva tartósítani a téli hónapokra. a termés zöme most érik, ezért vasárnap is dolgozott a gyár. csaknem nyolcszázán álltak a gépek mellé. a környékbeli termelőszövetkezetekből, tizenhárom borsócséplőgép mellől egész nap folyamatosan érkezett a gyárba a kifejtett borsószem. a pihenőnapon zöldborsóból körülbelül tizenöt vagonnyit zártak üvegekbe a korszerű gépsorok segítségével. három vagonnyi izes eperdzsemet és egy vagonnyi cseresznye befőttet is készítettek. /mti/

--

14.10/ju 1967. P

-5-

Klv

bb 10. nyolcvanhárom és hetvenhat éves kiállítók egy makón
megnyílt tárlaton

-lm bs

1967. június 11.

a makói józsef attila muzeumban vasárnap nyitották meg a csongrad megyei képzőművészeti szakkörök immár hagyományos minden évben megrendezésre kerülő kiállítását. a tárlaton tizennégy szakkör, ötven tagjának, százhetven műve tekinthető meg. a legszebb képzőművészeti alkotásokkal szereplő három szakkört és tizenkét személyt ajándéktárgyakkal jutalmaztak meg. ajándékot kapott többek között a megyei képzőművészeti szakkörök tagjainak nesztora a nyolcvanhárom éves mindszenti gyovai pál és a makói hetvenhat éves pető jános is, akik idős koruk ellenére rendszeresen alkotnak és részt vesznek a helyi szakkörök munkájában. a kiállításon sikerrel szerepelt a fiatalabb nemzedék is, akik közül mintegy husz, nyolc-tíz éves általános iskolás diák is bemutatta festményeit, rajzait./mti/

-. -

bb 11. több ország turistái szegeden - megnyílt a szegedi partifürdő

-lm bs

1967. június 11.

a kellemetlen hűvös idő ellenére szegeden vasárnap egész nap zsufoltan közlekedtek a városnéző mikrobuszok, a délelőtti órákban tizenhárom csoportnak mutatták be az idegenvezetők a város nevezetességeit. budapestről ezer személyes különvonat érkezett. a különautóbuszok sopronból, bács kiskun megyéből és a dél alföld számos városából vitték turistákat szegedre. jugoszlávia vajdasági területéről csaknem kétezer vendéget fogadtak. csehszlovák turista csoporton kívül számos nyugati országból érkezett vendéggel is lehetett találkozni a város utcáin.

a legtöbben felkeresték a szabadtéri játékok színhelyét, a dóm teret, ahol befejezéshez közeledik a színpad és a nézőtér átépítése és felállították már a négy emeletes új világítótoronyokat is. az egyetemi fűvesszertben a virágpompába öltözött növények fogadták a látogatókat. itt a most termést hozó banánfát csodálták meg a legtöbben.

a tiszai árhullám levonulása után csak most kerülhetett sor a folyó mentén levő partifürdő megnyitására. a hűvös időben azonban csupán a melegvízű medencékbe merészkedtek néhányan. a turisták közül sokan keresték fel a tiszai parti halászcseréket. a most megnyílt tiszaszigeti fűzfacsárdához vízibuszokkal is vitték a vendégeket./mti/

14.35/e

15.11 P

- 6 -

14.35

bb 12. új kish művészeti együttes mutatkozott be szegeden

-ju bs

1967. június 11.

vasárnap a kish szegedi székházában először lépett a közönség elé a városi kish bizottság nemrég megalakult új művészeti együttese. a harmincöt tagú szimfonikus zenekar különleges hangszerösszeállítású, helyet kapnak benne a gitárosok és egy dzsesszorgona is. műsoruk is ennek megfelelően korszerűen hangszerelt modern számokból áll. az együtteshez tartozik két középiskolai énekkar is. közülük a vasárnapi bemutató előadásán a radnóti miklós gimnázium női kara lépett fel. a műsorban ösbemutatóként hangzott el jó éte fiatal szegedi szerző szabadság hajnalán című kantátája, amely a béke megvédésének gondolatát fejezi ki. a most megalakult új művészeti csoport rövidesen táncegyüttes sel bővül. /mti/

-. -

bb 13. chilei rektorok

1 tf/tm-ju sr

1967. június 11.

hét tagú csoportja érkezett budapestre. az egyetemi vezetők - a kki vendégeként - egy héttig tartózkodnak hazánkban, a fővárosi és vidéki egyetemek, tudományos intézmények munkáját tanulmányozzák. /mti/

-. -

bb 14. vietnami műszak a dunai vasműben

-ju bs

1967. június 11.

a hős vietnami nép megsegítésére a dunai vasmű három üzemében: a fogácsolóban, az öntödében és a villamosjavítóban vasárnap százötven dolgozó tartott vietnami műszakot. a fogácsolóban például az esztergályosok, marósok, gyalusok és dunaujvárosi és a lőrinci hengerművekhez, valamint a kohók javításához szükséges alkatrészeket gyártottak. a vietnami műszakban részt vett dolgozók a teljes vasárnapi bérüket felajánlották a vietnami nép támogatására. /mti/

-. -

14.45/ju

15.11 P

- 7 -

14.45

bb 15. építők napja - dunaujvárosban

-ju bs

1967. június 11.

a dunaujvárosi építők vasárnap ünnepelték meg az építők napját. hagyományyszerűen ezen a napon tartották meg a gyermek ügyességi versenyeket, a roller- és kerékpár vetélkedőt. a győztesek ajándékokat és csokoládét kaptak jutalmul. valamennyi építőmunkás gyermeke „ hivatalos „ volt a vidám parkba, amelyet ezen a napon ők vettek birtokukba. /mti/

--

bb 16. megérkezett az állatkert harmadik zsiráfja

t cs/tm-ju bs

1967. június 11.

óriás ketrecben vasuti kocsin megérkezett vasárnap a nyugati pályaudvarra a budapesti állat- és növénykert harmadik zsiráfja. hannoverből küldték német kíséreléssel a határig, ott pedig magyar ápolók vették át az értékes szállítmányt. az új zsiráfot ketrecestől különleges alacsony platoju gépkoocsival vitték az állatkertbe, ahol a kíváncsi látogatók népes serege gyűlt össze a fogadásra.

a zsiráfház eddigi két lakója : a két és fél éves 11. addis és az 5 éves abeba egyelőre nem is láthatja a jövőjét, mert két-három hétig szigorú egészségügyi zárlat alatt tartják. a külön kis „ lakosztályban, magasan a falra függesztve várta már a fogyasztott akáclomb, az abrakos láda, meg vödörben a hűtő víz. neve még nincs. annyit tudnak róla, hogy körülbelül egy éves borjúként tavaly fogták be valahol a szómáliai pusztákon.

az új zsiráfot a zárlat idején a másik kettővel felváltva napoztatják, s így a közönség már a következő hetekben láthatja. /mti/

--

15-05/ju 15-42 P -8-

klv

bb 17. huszezer résztvevő a siklósi várfesztiválon

-ju bs

1967. június 11.

a „ baranyai vasárnapok „ ünnepségsorozata keretében Vasárnap rendezték meg a hagyományos siklósi várfesztivált és az ehhez kapcsolódó fuvószenekari találkozót.

délután kilenc órakor a hansonákon felhangzott a „ baranyai vasárnapok „ szignálja és ezzel megkezdődött az egész napos ünnepség. a kossuth téren dr. vida sándor, a járási tanács v. b. elnöke új szobrot avatott. martsa istván szobrászművész „ lányka vadászkiáltással „ című alkotása szép kifejezője annak, hogy siklós immár a hazai és a külföldi fuvósok rangos találkozóhelye. tíz órakor az ünnepi kiáltásra felvonták a fesztivál zászlaját a vár falára és a tizenöt zenekar pattogó indulókat játszva bevonult a vár udvarára. dobpergás közepette meggyújtották az ünnepi lángot, majd oláh istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes köszöntötte a magyar és a külföldi vendégeket, s megnyitotta a 14. fuvószenekari találkozót. az ünnepségen részt vett rapai gyula a megyei pártbizottság első titkára és palkó sándor, a megyei tanács v. b. elnöke is.

az ünnepi megnyitó után a zene vette birtokába az egész várat. a várudvaron - a hagyományokhoz híven - új zeneművet mutattak be : várnai ferenc pécsi zeneszerző „ várfesztivál induló „ című művét. ezután sorra bemutatkoztak a fesztiválon először részt vevő baráti országok katonai zenekarai. a vár szabadtéri színpadán az ifjúsági és uttörő zenekarok léptek fel, délután pedig a polgári és a katonai zenekarok adtak hangversenyt a várudvaron. a nap egyik legszebb eseményének színhelye a középkori várkapolna volt, ahol kamarahangversenyt rendeztek.

az ifjúság házában délután került sor az ifjúsági írók, irodalomtörténészek és ifjúsági könyvkiadók ugyancsak hagyományos tanácskozására. „ hazafiság és hazaszeretetre való nevelés az ifjúsági irodalomban „ címmel darvas józsef kossuth-díjas író tartott vitaindító előadást. később az ifjúsági írók találkoztak olvasóikkal. délután az ifjúság házában megnyitották a fiatal képzőművészek siklósi táborát, amelyet első ízben szervezett meg a kisharany megyei bizottsága. az ifjú festő- és szobrászművészek tíz napig laknak és alkotnak majd a várban. /folyt. köv./

15.30/ju

-9-

klv

16-05-20

bb 17. / huszezer .. 1. folyt. /-ju

a vár alatti térség vidám szórakozás színhelye volt egész nap, itt állították fel a népszerű „hordókorzót”, -t, hol a villány-siklói történelmi borvidék legjobb borai között válogathattak a vendégek, árukiállítást és divatbemutatót, valamint különféle sportversenyeket is rendeztek, a várfeszti-
vél színes, mozgalmas eseményin csaknem huszezer ember vett részt, köztük háromezer jugoszláv vendég. /mti/

..-

bb 18. eperszállítmány az ipolyvölgyéből a skandináv álla-
mokba

-ju bs

1967. június 11.

a hűvös, esős időjárás késléltette ugyan a számóca éré-
sét, az ipolyvölgyében azonban a hét végén már száz mázsa
számra szedték ezt az izes, illatos gyümölcsöt ipolyvecén,
drégelypalánkon és hont község határában, noha az eső vasár-
nap hátráltatta a munkát, az első számóccával teli jegelt va-
gonok elindultak az nszk-ba svédországba és finnországba,
az expressz fuvarként futó vagonok hétfőn már rendeltetési he-
lyükön lesznek. /mti/

..-

bb 20. békenagygyűlés taron

-ju bs

1967. június 11.

vasárnap a tar községi művelődési házban tartott békenagy-
gyűléssel zárult a tavaszi békehónap nagyszabású nógrádi
programja, amelynek rendezvényein a békemozgalom mintegy ötven-
ezer munkása találkozott s cserélt eszmét, a taron tartott
békenagygyűlésnek marczinek istván, a hazafias népfront nógrád
megyei titkára volt a szónoka, felszólaltak a gyűlésen a szov-
jetunió és német demokratikus köztársaság békemozgalomának kép-
viselői is. /mti/

..-

15.35/Lm

- 10 -

kl
16⁰⁵ 20

bb 19. salgótarjáni uttörőzenekar és kamarakórus vendég-
szerepel besztercebányán

vid tm-lm bs

1967. június 11.

a szlovákiai pionir szövetség besztercebányai elnöksé-
ge és a magyar uttörőszövetség nógrád megyei szervezete közötti
kulturális együttműködési megállapodás alapján a hét végén né-
pes salgótarjáni uttörőcsoporthoz utazott a középszlovákiai kerü-
let székhelyére, besztercebányára, a salgótarjáni uttörőház 38
tagú zenekara és a város rákóczi uti általános iskolájának 16
tagú kamarakórusa vasárnap a besztercebányai pionir-házban tar-
toti ünnepségen mutatkozott be a vendéglátó közönség előtt.
a salgótarjáni uttörők a besztercebányai pionirház két művésze-
ti csoportjának múlt évi decemberi salgótarjáni vendégszereplé-
sét viszonyozzák. /mti/

..-

bb 21. kisleludi strobl zsigmond kiállítása szülőfalujában

-lm bs

1967. június 11.

kisleludi strobl zsigmond munkáiból vasárnap kiállí-
tást rendeztek a művész szülőfalujában, alsórajkon, a kiállí-
tás megnyitására megjelent kisleludi strobl zsigmondot dr. tö-
rök lajos, a zala megyei tanács vb elnöke meleg szavakkal kö-
szöntötte, kisleludi strobl zsigmond egy petőfi mellszobrot
ajándékozott szülőfalujának, a szobrot vasárnap ünnepélyesen
leplezték le. /mti/

..-

bb 22. gyermek népi együttesek gödöllőn

vid gö/tm-lm bs

1967. június 11.

heves, nógrád és pest megyék közös kulturális rendez-
vénysorozatának, a palócföld 67-nek vasárnapi programját gö-
döllőn rendezték meg, ez alkalommal a három megyéből hat gyer-
mek népi együttes mutatta be tudását, a színes, látványos mű-
sorban a legnagyobb sikert a galgamácsi művelődési ház gyermek-
együttese aratta, amely a híres galgamácsi lakodalmast mutat-
ta be vankóné, dudás juliának, a népművészet mesterének beta-
nitásában. /mti/

..-

16.00/Lm 16³⁰ P

-11-

kl

bb 23. ifjúsági találkozót rendeztek darnozselin

vid tm-ju bs

1967. június 11.

Győr-sopron megyében a radnóti békemenettel kezdődött békehónapot vasárnap a szigetközi ifjúsági találkozóval zárták a fiatalok. szigetköz községeiből több mint háromezren utaztak a találkozó színhelyére, darnozselire, ahol egész napos program várta a fiatalokat.

részt vett az ifjúsági találkozón a csehszlovák ifjúsági szövetség népes küldöttsége is. délelőtt a fiatalok zárt sorokban vonultak végig a község főutcáján az usa vietnami agresszióját és izrael agresszióját elítélő transzparensekkel, és feliratokkal. délelőtt a sportpályán ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen perger lajos, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára mondott beszédet.

/ embargó : 20 h-ig/

a nagygyűlés után a szigetközi községek énekkarai, táncgyűjtésesei és kórusai adtak műsort, majd a legfiatalabbak részére a járás bábgyűjtésesei mutatták be műsorukat. a délutáni sportrendezvények a békéért küzdő népek melletti szolidaritást kifejező tábortűzzel értek véget. az esti órákban fáklyás felvonulás zárta be a szigetközi ifjúsági találkozót. /mti/

..-

bb24. végetért a pedagógusok szakszervezetének kongresszusa

t vt/tm-ju bs

1967. június 11.

vasárnap folytatta és a koradélutáni órákban befejezte munkáját a pedagógusok szakszervezetének viii. kongresszusa. a második napi tanácskozáson ilku pál művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja is megjelent. a szekcióülések elnökei beszámoltak a megbeszélésekről és több javaslatot terjesztettek a kongresszus plénuma elé.

/folyt. köv./

14.25/ju

16 35 P

-12-

Me

bb 24. végetért a... 1. folyt. /-ju

a vitában elhangzottakra adott válasz után a kongresszus résztvevői egyhangulag elfogadták a központi vezetőség beszámolóját a vii. kongresszus óta végzett munkáról, és a soron következő fő feladatokat összefoglaló határozatot, majd újjáválasztották a szakszervezet vezető szerveit: a 99 tagú központi vezetőséget, az elnökséget, és a számvizsgáló bizottságot. a pedagógusok szakszervezetének elnöke dr. csürös zoltán, alelnöke: kovács péter. főtitkárrá ismét péter ernőt, titkárrá szalóki lambertet választották.

a kétnapos kongresszus dr. csürös zoltán zárószóval ért véget. /mti/

..-

bb 26. befejeződött az első országos ifjúsági szántóverseny

-ju bs

1967. június 11.

vasárnap fejeződött be körmenden a fiatal traktorosok első országos szántóversenye. délelőtt a megyék közötti ügyességi versenyt bonyolították le, majd a batthyány kastély udvarán került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre.

az ünnepséget - melyen részt vett hunya istvén, a medosz elnöke, dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, molnár györgy, a kisz kb. titkára, czirák ferenc, a vas megyei pártbizottság titkára is - vinkovits jános, a kisz vas megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd mélykúti csaba főmérnök, a versenybizottság elnöke ismertette a három napos vetélkedő eredményeit:

az első országos ifjúsági nappali szántóversenyben pintér lászló, a körmendi gépjavitó állomás traktorosa lett a bajnok. a második helyet rózsza józsef, a bolyi állami gazdaság versenyzője, a harmadikat pedig pávelka jános, az ádándi aranymező tsz traktorosa szerezte meg. /folyt. köv./

16.40/ju

-13-

Me

bb 26. /befejeződött ...1. folyt./-lm

az első ízben megrendezett, éjszakai szántóverseny győztese gaál sándor, a csányi buzakalász tsz traktorosa lett. a második helyezett rózsa józsef, a bólyi állami gazdaság dolgozója, a harmadik helyezett pedig osováth istván, a kistere-nyei gépjavitó állomás traktorosa.

az ügyességi versenyben az első helyet pest, a másodikat szabócs, a harmadikat pedig bács-kiskun megye versenyzői szerezték meg.

a verseny legjobbjainak az értékes jutalmakat, s valamennyi résztvevőnek az elismerő oklevelet molnár györgy, a kisz kb titkára adta át, aki a díjak kiosztása után elmondotta, hogy ezután kétévénként megrendezik, s így hagyományossá teszik a fiatal traktorosok szántó versenyét.

délután nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek, amelyen a szombathelyi ifjúság háza művészeti együttese és zenekara adott műsort./mti/

--

bb 27. a magyar drámairodalom helyzetéről tanácskoztak balatonfüreden

via tm-lm bs

1967. június 11.

balatonfüreden a színházi napok alkalmából írók, rendezők és színművészek a magyar drámairodalom helyzetéről kétnapos tanácskozást tartottak, amely vasárnap fejeződött be a szot szanatórium nagytermében. a tanácskozáson, amelyen kazimir károly, a színművészeti szövetség főtitkára volt a vitavezető, részt vett aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtitkára, és a magyar irodalmi élet számos kiválósága is. ott voltak a tanácskozáson a baráti országok, a többi között a szovjetunió, bulgária, az ndk, Lengyelország és csehszlovákia drámairodalmának és színművészetének jeles képviselői is.

a kétnapos tanácskozáson megvitatták a drámaírók, a kritikusok, a rendezők és a színművészek kapcsolatát, a gyümölcsöző együttműködés lehetőségeit./mti/

16.45/Lm

- 14 -

104

bb 25. befejeződött az uttörő nagykórusok első országos fesztiválja veszprémben

via tm-lm bs

1967. június 11.

veszprémben vasárnap este befejeződött az uttörő nagykórusok első országos fesztiválja. az ország 17 legkiválóbb uttörő kórusának csaknem 2000 dalosa adott számot felkészültségéről.

a kórusfesztivál alkalmából vasárnap este ünnepi záróhangversenyt tartottak a veszprémi vegyipari egyetem aulájában, amelyen a legkiválóbb énekkarok szerepeltek. a záróhangversennyel a hazai zenepedagógia és gyermekkórus-mozgalom kiemelkedő alakjának, kodály zoltán zeneszerző emlékének is adóztak. a záróhangverseny legkiemelkedőbb eseménye a 17 énekkarból egyesített 1 500 tagú kórus szereplése volt. a hatalmas énekkar karai józsef: barrikádra című művét és kodály zoltán: magyarokhoz című kánonját adta elő nagy sikerrel./mti/

--

bb 28. elutazott hazánkból a nszép pártmunkás-küldöttség

lk-lm sr

1967. június 11.

vasárnap elutazott hazánkból a német szocialista egységpárt pártmunkás-küldöttsége, amely dr. arno hochmuth-nak, a nszép központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével tíz napot töltött hazánkban és tanulmányozta a kulturális élet pártirányítását. a küldöttséget fogadta aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára is. a delegációt a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta./mti/

--

17.40/Lm /b.p

-15-

104

bb 29. oroszul tanuló kisdíjak döntője csillebércen - meg-
kezdődött a budapesti uttörő mozgalom ifjúsági vezetőképző
tanfolyama

t di/tm-lm bs

1967. június 11.

vasárnap a csillebérci uttörőtáborban rendezték meg
az általános iskolások orosz nyelvű versenyének országos dön-
tőjét, amelyet az elmúlt hetekben nagyszabású vetélkedő- so-
rozat előzött meg. az uttörőszövetség és a magyar-szovjet ba-
ráti társaság felhívására összesen mintegy 70 000 7., 8. osztá-
lyos kisdíjak állt rajthoz és mérte össze - két kategóriában -
tenettségét, tudását. a főváros és a különböző országrészek kép-
viselésében 93-an vettek részt az utolsó fordulóban. mindannyi-
an három feladatot oldottak meg. előbb a megadott szöveg felolva-
sásával kiejtésből vizsgáztak, majd elmondták - természetesen
oroszul - mit látnak a városi életet, a moszkvát, a családi ott-
hont és az áruházat ábrázoló képeken. végül pedig magukról, ta-
nulmányaikról, terveikről, társalogtak,, a zsüri tagjaival.

a normál-tagozatu általános iskolák 7-seinek versenyét
uzvölgyi éva, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem gyakor-
ló általános iskolájának tanulója, a nyolcadikosokét rátki ju-
dit, a zagyvapálfalvai általános iskola növendéke nyerte. az
orosz nyelvű tagozatu általános iskolások hetedikesei közül deák
andrás, az eötvös loránd tudományegyetem cukor utcai gyakorló
általános iskolájának tanulója, a nyolcadikosok közül ozsvald
éva, a budapest 11. kerület bartók béla uti általános iskola
diákja bizonyult a legjobbnak.

a győztesek egy hónapot tölthetnek a szovjetunióban
az artyeki uttörőtáborban, a második helyezetteket ljubityel
fényképezőgéppel jutalmazzák meg. a harmadik -nyolcadik helye-
zettek egy hétig balatonszemesen szovjet pionirokkal együtt nya-
ralhatnak. a kilencedik helyezést elért kisdíjak pedig csille-
bércre, az orosz nyelvű szaktáborokba kaptak beutalót. az első
három helyezettet ezen kívül oklevéllel tüntették ki. a verseny
többi részvevője emléklapot és különböző ajándékokat kapott. a
vetélkedősorozat előkészítéséből és lebonyolításából legnagyobb
részét vállalt négy pedagógus hat napra moszkvába látogathat.

x x x

/folyt.köv./
17.45/lm

- 13 30 P

- 16 -

122

bb 29. /oroszul tanuló..1. folyt./-lm

az oroszul tanuló kisdíjak országos döntőjével egyidejű-
leg vasárnap csillebércen az ünnepélyes zászlófelvonással meg-
kezdődött az uttörőmozgalom hatnapos budapesti ifjúsági vezető-
képző tanfolyama. összesen 1 100 ifju kommunista népesítette be
a nagytábor. egy részük már most is a kék- és vörösnyakken-
dosők különböző közösségeit irányítja, míg a többiek a tanfolyam
elvégzése után állnak majd az őrsök és rajok élére./mti/

..-

bb 30. délszláv béketalálkozóval ért véget a tavaszi béke-
akciók baranyai rendezvénysorozata

-lm bs

1967. június 11.

a baranya megyei délszláv-lakta szalántán vasárnap béke-
találkozót rendezett a hazafias népfront. a község művelődési
házában este békenagygyűlést tartottak, s ezen ognyenovics milán
országgyűlési képviselő, a magyarországi délszlávok demokratikus
szövetségének főtitkára emlékezett meg a magyar dolgozók és más
népek harcáról a béke megőrzéséért. ezzel az eseménnyel véget
ért baranyában a tavaszi békeakciók nagyszabású rendezvénysoro-
zata, amelyet a népfrontbizottságok, vietnamért, a világbé-
kéért!,, jelszóval szerveztek városokban és falvakban. összesen
mintegy kétszáz gyűlés, találkozó, kiállítás és egyéb rendezvény
zajlott le a megyében, s ezeken több mint negyvenezer ember
vett részt, állást foglalva a világbéke megőrzése és a haladó
erők ügye mellett./mti/

..-

bb 31. hazaérkezett bécsből az operaház együttese

t di/tm-ju bs

1967. június 11.

vasárnap este hazaérkezett bécsből a magyar állami opera-
ház együttese. dalszínházunk művészei a duna-menti országok
életét, kulturáját bemutató eseménysorozat részvevőiként, egye-
bek között a pécsi balett és az állami bábszínház vendégszereplé-
lése után mutatkoztak be az osztrák fővárosban.

/folyt. köv-/
20.25/lm

20 50 P

-17-

122

bb 31. hazaérkezett bécsből ... 1. folyt. /-ju

három estén léptek fel a theater an der wien-ben, először bartók béla három egyfelvonásos színpadi művét, a kékszakállu herceg várát, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint, majd kodály zoltán székelyfő-ját és bartók : zene huros és ütőhangszerekre és cselesztára című szimfonikus alkotására komponált táncjátékot adták elő. végül - a zeneszerző jelenlétében - szokolay sándor vérnász című operájával búcsúztak a bécsi művészetbarátoktól.

az együttest kulturális életünk számos képviselője fogadta a keleti pályaudvaron. /mti/

- v é g e -

20.20/ju 2077 p

- 18 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 12.

bb 1. budapesten vendégszerepel a mojszejev együttes - eddig már 23.000 jegy kelt el a szabadtéri színpadok nyári előadásaira

i áé/lk-ju sr

1967. június 12.

a budapesti szabadtéri színpadok nyári programjának kiemelkedő eseménye lesz a mojszejev együttes vendégszereplése. a szovjetunió állami akadémiai népi táncgyűjtése augusztus 1-én és 2-án két előadáson lép fel a margitszigeti szabadtéri színpadon, „ ut a tánchoz, „ című új műsorával, amelyért néhány hónapja lenin -díjjal tüntették ki a művészeket. a hagyományos és stilizált népi táncelemek mellett modern hangvételű, karakterizáló táncképeket láthat a közönség, amelyekben a pantomimnek is nagy szerepe jut.

az együttes az idén ünnepli fennállásának 30. évfordulóját. eddig a világ 37 országában vendégszerepeltek, mindenütt nagy sikerrel.

élénk érdeklődés előzi meg a budapesti szabadtéri színpadok egyéb nyári rendezvényeit is. az elővételi pénztárakban és a közönségszervezőknél eddig már 23 000 jegy kelt el, a margitszigeti, a városmajori és a budai parkszínpad műsoraira. már alig lehet jegyet kapni fényes szabócs : „ maya „ című nagyoperettjének előadásaira, s a bolognai opera vendégszereplésére. /mti/

-.-

-1-